

SZÉKESFEJÉRVÁR.

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének

A lap ára

házhöz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kréért igrtattatik be.
Lapunk számára hirdetések felvesznek **Budapest**-
ten: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

KÖZLÖNYE.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

51. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czímzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.

Bérmertetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési felhívás

„Székesfejérvár”

hetenként kétszer szombaton és szerdán megjelenő társadalmi hetilapra.

A lap ára helyben házhöz hordva vagy vidékre postai küldéssel:

1/4 évre juliustól—szept. végeig 1 fr. 50 kr.

1/2 „ juliustól—decz. „ 3 fr. — „

Lapunk pártolót kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek **Klökner Péter** lapkiadóhoz czímzendők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

A követválasztások küszöbén.

Alig pár nap választ el bennünket a követválasztások napjától; a mozgalom mindinkább széles körben terjed s nagyobb közönséget ölel fel magában. Az érdekeltség nagy, de nem is lehet az másként alkotmányos országban.

Az ország nagy táborokra van felosztva, melyek harcckészen állanak szemközt; azonban örömmel jelezük, hogy ezen szemközt állás nem oly éles mint máskor, s a harcziasan álló táborban az elvek táborát üdvözölhetjük s a harc az elvek harcza lesz, melynek kell is lenni alkotmányos államban. Ne szenvedély, ne düh, személyes érdek vagy gyűlölség vezessen bennünket, hanem a tisztán felfogott elv legyen

vezérünk a majdan bekövetkezendő követválasztásoknál, valamint jelenleg is a választások küszöbén.

A követválasztás nevezetes tény alkotmányos államban, annak kimenetele s végeredménye az állam létére, a kormányformára nézve fontos. Ezért kell, hogy polgártársaink midőn ezen actióban részt vesznek, komoly megfontolással, jól felfogott nézeteikkel lépjenek az urnához, s minden mellékes érdeket megvetve az elv által vezérelve annak méltó harcziására szavazzanak.

Azt nem fejtegetjük itt politikai szempontból, annál kevésbé személyileg, hogy kit válasszanak követnek s bizalmukat kibe helyezték, s kit tiszteljenek meg névszerint a valóban nagyszerű állással; mert annak fejtegetése főleg, hogy mily politikai elvet valló követet válasszanak — e lap, mint szorosan társadalmi lap körébe nem is tartozik.

De igen megemlékezünk arról általános szempontból, hogy mily egyéneket szeretnők mi a képviselőházba beválasztatni.

Az utóbbi időkben a képviselői méltóság sokszor érdemtelen egyének kezébe került, sőt sokszor olyanok versenyeztek s még versenyeznek is érte, kik nemcsak erre, de más tisztességes állásra sem méltók. Divattá kezdett több helyt válni, hogy olyanok, kik minden foglalkozás nélkül uraskodnak, fellépnek s megválasztatják magukat e tisztességes helyre, értelem, szakmivéltség s tudomány nélkül az ország nagy kárára. Pedig ha már egyszer a képviselőház fentartásáért annyi ezret költünk megkivánhatjuk, hogy oly erők jussanak be, kiknek hasznát veszik, nem pedig olyak, kik csak a napidíjat elteszik s érte semmit téve a szép követi cím mellett uraskodnak.

A követi állás fontos, kell, hogy azt méltó em-

ber töltse be és viselje, viselje pedig méltólag, ügybuzgalom s szorgalommal, hogy a hazának dízére válják, s mint munkás polgár kötelességének eleget tegyen.

Azért midőn követet választunk, az elv mellett az egyén képességét és szakértelmét úgy tudományos ismereteit tekintetbe vegyük, s képzett embert elejbe tegyünk minden más egyének, igérjen bár az utóbbi akármily nagy dolgokat is.

A követi állás, fontos állás, azért polgártársaink jól megfontolva dobják szavazataikat az urnába s megfontolják jól a dolgot, mielőtt valakit bizalmukkal megtisztelnék.

E téren egyedül a tisztán felfogott elv, s az egyén szakképzettsége legyenek vezéreink. Más mellékérdek távol legyen tőlünk. Ne vezéreljen bennünket annál kevésbé önzés. Ne vezéreljen a jelet vagyoni fensőbbsege, családi összeköttetés, czíme, ősei érdemei, tekintélye, hivatala, hanem egyedül kizárólag magának az egyének személyes jó tulajdonai, érdemei, szakképzettsége s elvhűsége legyen mi bennünket az urnához vezessen.

Mindenkor méltó egyént tiszteljük meg a nép bizalmával, mert csakis az tud annak méltólag megfelelni.

Az utóbbi időkben sokszor nagy vagyon, ősök neve, atyák érdeme, családi név majdnem képzettség nélkül emeltek egyeseket méltatlanul a képviselői méltóságra, ily kicsinyes mellékérdekeket ne hagyjuk előtérbe lépni; magának az illetőnek érdeme vezessen csupán bennünket, tartozott volt bár az származásilag a legismeretlenebb néposztályhoz is. — Becsüljünk mindenkit önmagáért, tiszteljük saját érde-

TÁRCZA.

Sötét napokban.

Kihalt szívemből minden érzelem,
S mi ott van is még, bágyadt, jéghideg;
A mért még éltem, óh! a szerelem,
Mint hervadó lomb, nem kell senkinek.
Lelkem sivár, miként a sivatag,
Dül benn' a kétség öldöklő szele,
Temetve ott remény s hit nyugszanak...
— Ne hagyj el irlalomnak istene!

Sötétnek látom ezt az életet,
Mely boldogságot, örömet nem ad,
S a magból is, mit a szív elvetett,
Dehogy terem örömvirágokat.
Hitványnak látom a földet magát,
Mely átokkül hordozza népeit,
S forogva sok kinteljes éven át
Leszór s miként a port majd szétrepit.

Mért is kell látnom a föld gyermekit,
Ki tán fekély csak a világtéken,
Ma fölemel, holnap már megfeszit,
S koporsókhöz ujongva, zugva mén;
Ölel, csókol, megnyitja lelkedet,
De karja fojt, ajkán mérget lehel,
S szive lakója czudar gyűlölet,
Mely a halottat sirból ássa fel.

Az élet, ez olyan magasra vitt,
Honnét lenézniem bódulásba ejt,
S nem látok mást, mint fajom vétkeit,
Pedig szívem, a balga! nem felejt.
Keresve azt, mi másnak üdvös, édes:
A más szívének üdvin örüi, és
Mikor elérne az üdvözüléshez,
Ott várja egy szörny: a megőrülés.

Ha tudnék szállni a világon át,
Keresnék üdvöt, tiszta örömet,
Szebb életet, vagy boldogabb hazát,
A mely talán nem bánt, mig eltemet;
De itt kell élni, élni megkötözve,
S vagy megfojt végre ez a kötelék,
Vagy én szakítom azt dühömben össze
S nyugvóhelyem, sir! indulok feléd.

Udeardy Géza.

Haidé története.

— Irta: Szűts Miklós. —

(Folytatás.)

A bolygó hollandi.

„Szép, nagyon szép Haidé, s nekem megvalloim mégse tetszik. Nagyon is ábrándos, nagyon mesés. Ládd, én is ismerem Senta történetét, de mindig viszatetszést keltett bennem. Az ábránd diadala ez a való élet kötelmei fölött. Nem sajnálod-e Eriket, a hű és becsületes szeretőt, ki Sentát gyermeksege óta imádja

s ezer figyelemmel halmozza el? Ő egy becsületes hű szív szerelmét adja Sentának éveken át, a hollandi pedig csak fájdalomának gőgjét és érdekes arcszínét. A hollandi kész elhagyni Sentát az első gyanura, Erik pedig még a hűtlen ábrándozót is szereti. Erik reális férfi, ki határozott czéloknak él s nem csupán szívének, a hollandi férfítörkövekkel elől megfutó kalandor, ki szívének fájdalmát teszi az oltárra, hogy annak tömjénezzen. Nekem pedig vannak perczeim, melyek ben azt hiszem, hogy a férfi eszének nem is volna szabad ismernie szívének fájdalmát. Nem kedvesebbek-e Shakespeare Juliája, Göthe Gretchenje, kik közelebb állnak az élethez?”

„Nem, nem,” mondá Haidé szép fejét rázva, „a hus és vér az, a mit ezek szeretnek, egy nemes nagy gondolat, mit Senta megszeret. Valamint az első ember büne súlyos teherként nehezült az egész emberiségre, mig azért a megváltó ki nem szenvedett: ugy a hűtlen kaczer nők játéka súlyos átokként nehezedik a nőnemre; s áldozatot követel, nemes áldozatot, mely szerelmében és hűségében leli halálát. Ez csak nő lehet, csak nő gyógyíthatja be a sebet, melyet nő ütött.”

„Ne gondold Haidé; nem a nő, az idő gyógyítja be; s vajjon Julia nem szeret-e szintoly mélyen mint Senta, nem adja-e oda életét szerelméért?”

„Ez igaz,” válaszolá Haidé. „De az ő és Gretchen szerelme nem annyira benső, nem annyira az övék és nem oly szomorú; sorsuk tragikuma nem abban áll, hogy szeretnek, hanem szerelmük akadályaiában. De Senta szomorú sorsa szerelmében öszpontosul. Nem

meiért, de senkit más idegen érdemért ne emeljük fel. Legyen minden egyén értéke önmaga érdeme s tulajdonai által meghatározva.

Ezekről akartunk a követválasztások előestéjén megemlékezni s ezekre figyelmeztetni polgártársainkat, tekintet nélkül a pártkülömbökre.

Válaszszanak mindenütt szakavatott, képzett s művelt érdemes egyéneket képviselői állásra, ha ezt teszik akkor nyugodtan lehetnek a felől, hogy a haza jövőjét jó kezébe tették le. Adja Isten, hogy ezen elvek vezéreljék törekvéseiket!

A madarak pusztítása ellen.

Hogy a madarak a növényzetre s a gazdasági élet szempontjából mily fontos szerepet játszanak, azt bizonyítani azt hisszük felesleges, mert azt mindnyájan tudjuk.

Daczára annak, hogy a madaraknak ily fontos szerepük van s daczára, hogy még egyrészt hasznosak másrészt kellemesek, mégis sok és számtalan üldözöttségnek ki vannak téve, főleg a kis éneklő madarak, melyeket pusztítani, üldözni már saját érdekünkben sem volna szabad, sőt inkább egész erővel azok szaporodására kellene hatni.

Sajnos tapasztaljuk az ellenkezőt. Sajnos ép egy városunkban, mint a városon kívül a községekben, daczára annak, hogy a törvény intézkedik rólok, a legbarbarabb üldözötteseknek vannak kitéve, kiválólag gyermekek által. Iskolás gyermekek egész passióval üldözik a kis éneklő madarakat, fészkeiket elpusztítják, kicsinyeiket elszedik s felnevelni nem tudván ezáltal a pusztulásnak kiteszik, tojásaikat szintén elrabolják, sőt ezekből vetélkedve gyűjteményeket rendeznek. S mi haszna ennek természettudományi szempontból is? semmi; jobb lenne ha nem így a tojások pusztításai által tanulnának, hanem becsülve a kis madarat, annak szorgalmas életéből vennének példát saját maguk számára.

A kis éneklő madarak s ezenkívül fecskék kipusztítása egyáltalán káros, sőt kárhözható, mert az éneklőmadarak s fecskék igen sok hasznat tesznek. Ezek pusztítják a temételen rovar, melyek fájinkat lekoppasztják, gyümölcsünket elpusztítják, sőt életünkre is kellemetlenül hatnak. Ezen kis madarak nélkül életünk, gazdaságunk egy nagy védelemről lenne megfosztva. Ezenkívül ezek kellemes danák által jótékonyan hatnak kedélyünkre s felvidítják azt.

Ezen s más számtalan fontos okokat tekintetbe véve hangosan szólunk fel a kis éneklőmadarak mellett már érdekből is.

A községi törvény ugyan tiltja azok pusztításait, de vajmi csekély eredménye van ezen tilalomnak. A törvény erre nézve rendel, hogy az, ki a madarak fészkeit elrombolja, tojásait elszedi 1—10 frtig terjedő pénzbírsággal sújtandó. Vajmi kis mérvben lett ez végre hajtva, pedig kívánatos volna annak minél szigorubb fogatosítása.

A községi tanítókhoz fordulunk ezek tehetnek ezen ügyben legtöbbet. Ne engedjék a kis éneklőmadarak pusztításait tanítványaiknak, tiltsák meg azt, magyarázzák meg a hasznat mit azok tesznek, s jelezzék a károkat, mit a rovarok tennének, ha ezen madárkák

azokat el nem pusztítanak. Ne engedjék fészkeiket elrontani s különösen a tojásszedést tiltsák be, mely által igen nagy kár okozatik e kis madarak közt.

A községi előjárások pedig a törvény szigorja által hassanak oda s akadályozzák a pusztítást.

Nagyon kívánatos volna, ha szavunk nem lenne pusztába kiáltó szó, hanem a t. tanító s községi előjárók szívében is termékeny talajra találna.

Midőn azt mondjuk, hogy ne pusztítsuk a kis éneklőmadarakat önérdékünkben is szólunk, mert e kis madarak hasznat hajtának s az életet kellemessé teszik; tehát ne tegyünk önmagunk érdekei ellen.

Hasznos tudnivalók.

Átszámítási kulcs a méterrendszerhez.

(Vége.)

Ürmérték folyadék méréshez.

Mennyibe kerül egy hektoliter, mennyibe 1 liter az adott akóár szerint?

V. Szabály. Az akóárhoz $\frac{1}{2}$ ét és annak $\frac{1}{4}$ ét hozzáadva és még 100-ik részét az egész összegnek, megkapjuk a hektoliterárt, melyből a 100-ik rész a literár. Például: Mennyibe kerül egy hektoliter, mennyibe egy liter, ha egy akó 29 frt.

Felelet: Akóár = 29 frt.

$\frac{1}{2}$ = $14\frac{1}{2}$ = 14.5

$\frac{1}{4}$ = $7\frac{1}{4}$ = 7.25

50.75

Hozzáadva 100 ik részét 0.50.75

Kerül 1 hektoliter 51.25.75 = 51 frt. 25 $\frac{3}{4}$ kr.

1 liter 51.25 $\frac{75}{1000}$ = 51 $\frac{1}{4}$ kr.

Mennyibe kerül 1 hektoliter? 1 liter? az adott itzeár szerint?

VI. Szabály. A hétszeres itzeárhoz — krajezárokban kifejezve — annak századik részét hozzáadva és ezt az összeget tízzel osztva, adja a hektoliterárt frtban és a liter krajezárban kifejezve.

Például: Mennyibe kerül 1 hektoliter, 1 liter, ha 1 itze 53 kr.

A hétszeres itzeár = $53 \times 7 = 3.71$ kr.

100 ik részt hozzáadva = 3.71

Osztva 10-el $37.4.71 = 37$ frt. 47 $\frac{1}{10}$.

1 hektoliter 37 frt. 47 $\frac{1}{10}$ kr.

1 liter 37 $\frac{1}{2}$ kr.

Súlyok.

Mennyibe kerül egy kilogramm, mennyibe egy dekagramm, a bécsi font adott ára szerint.

VII. Szabály. A fontárhoz felét és kétszer $\frac{1}{7}$ -éd hozzáadva, kapjuk a kilogrammot, melyből századrésze a dekagrammár.

Például: Mennyibe kerül 1 kilo-, 1 dekagramm, ha egy font ára 29 kr.

Egy font ára = 29 kr.

$\frac{1}{2}$ = $14\frac{1}{2}$

2-szer $\frac{1}{7}$ rész (= $4\frac{1}{7}$)

(= $4\frac{1}{7}$)

Egy kilogramm 51 $\frac{1}{14}$ = 52 kr.

Mennyibe kerül egy kilogramm, mennyibe egy dekagramm az adott latár szerint?

VIII. Szabály. A féllatárhoz, krajezárban kifejezve

azért szerencsétlen ő, mert csábitója megcsalta, nem azért, mert szerelme tárgyától szüléje tiltja, szerencsétlen azért, mert a bolygó hollandit szereti, szereti a megcsalt férfszív fájdalmát, mely egyet jelent a nők gyűlöletével. Szeret, mielőtt még látott volna, ez az ő legnagyobb tragikum, és ezért övé egészen szerelme.

Keserű ingerültség fogott el, pedig Haidéval szemben nem szoktam ingerült lenni, e jelentéktelen párbeszéd oly jelentékenynek látszott s ezért fölindultan mondtam: „Ah ilyenek vagytok ti nők, a szívárvány színeiben játszó szappanbuborékot többre becsületek mint a szilárd, de sötét vasat. Senta szerelme vészese kór, mely, ha ragályként terjedne el, megbontaná a társadalmat; Julia szerelme, ez az ép, valódi szerelem, mely a társadalmat összetartja, mely önfeláldozó hitveseket, boldog anyákat ad a társadalomnak, mely a természetnek oly követelménye, hogy csak akkor vezet tragikumra, ha elfojtani akarjuk, míg Senta épen akkor, ha szabad szárnyra eresztjük.”

„Barátom igazad van,” mondá Haidé „hiba volna, ha Senta vennők mintaképtül; de azért Senta a leg-nemesebb, Senta a legősiesség. — Ez az a szerelem, melyet csak nő érezhet; szeretni úgy mint Gretchen vagy Julia, férfi is tud; de szeretni a szívben rágódó fájdalmat, mielőtt látta volna hordozóját: erre csak nő képes, ki szerelemre és fájdalomra született. A leg-nemesebb példa nem mindig a legkövetendőbb; csak egy üdvözítő volt s mi nem követhetjük őt, de csodáljuk és imádjuk.” „Ah” kiáltá „nem tudom egészen kimondani gondolatomat, de te oly okos vagy, te bizonyára megértesz.”

„Sejtem, mit értesz. Vannak példák, melyek oly nemesek vagy oly nagyok, hogy túlépnek az emberi törekvések határán. Ezeket csak csodálnunk lehet, de nem mindenben követnünk. E példák nem e földről valók. Ilyen az üdvözítő fogalma. Mi az életre vagyunk rendelve s ezért nem szabad a halált követnünk. Nincs ember, kinek joga volna a halált tekinteni rendeltetésül; de a történet minden alakja között mégis az a legnagyobb, kiről azt tudjuk, hogy nem azért halt meg, mert született, hanem csakis azért született, hogy meghaljon. Ilyen a te Senta is. De én féltetek. Vigyázz; a csodálatban, melyet egy embernek szentelünk, fékezhetetlen ösztön van az utánzásra.”

Haidé zavarban volt s kellemetlen csönd keletkezett. — Oda lépett az ablakhoz, hogy kitekintsen. Csodálva néztem a 17 éves viruló szép leányra s eszembe jutott a tárcza, melytől oly sokszor félttem. Ugy éreztem, mintha én volnék Erik s a mint így komoran bámultam magam elé, egyszerre azt láttam, hogy Haidé heves mozdulatot tesz az ablak felé s arca halotthalvány lőn. Visszahanyatlott a székre mintha leülne a karnak s mire az ablakhoz léptem, hogy kinézzek, a zavarodásnak bibor színe terült el arcán. Künn nem láttam semmit, az utca végén elegans lovas vágatott sötét ruhában, de nem lehetett őt fölismernem.

E pillanatban lépett be Lichtenberg tanár, kinek növendéke voltam és Hoffmann ur, nálam pár évvel idősebb fiatal ember, ki Haidé kedveért gyakori vendége volt házunknak.

(Folytatása következik.)

$\frac{1}{7}$ -ét hozzáadva, adja a kilogrammot forintban s a dekagrammot krajezárban.

Például: Mennyibe kerül 1 kilogramm, mennyibe 1 dekagramm, ha 1 lat 11 krba kerül?

Felelet: $\frac{1}{2}$ latár = $5\frac{1}{2}$ kr.

Ennek $\frac{1}{7}$ -de = $1\frac{1}{14}$

Egy kilogramm $6\frac{2}{7}$ = 6 frt. 28 $\frac{1}{7}$ kr.

Egy dekagramm = $6\frac{2}{7}$ kr. E. Zs.

Megyei és városi tanügy.

Székesfejérvár, 1876. június 24.

— A székesfejérvári k. tanító-egylet f. hó 24-én a belvárosi leánytanodában megtartotta évnegyves gyűlését. — Nevezett gyűlésről említést tevé, legyen szabad annak többnemű folyó ügyeit ezuttal elhallgatva, csupán az értekezlet legkimagaslóbb pontjáról: főtiszt. Pallér Kelemen főgymn. tanár ur által tartott, „A légköri villanyosság” című értekezéséről röviden megemlékeztem. Mondom röviden; mert, ha egyrészt a tudós tanár ur ritkabeceüi szerénységét nem ismerném, másrésztől ha tollam a jelenvolt szép számú tanító mély figyelmét, s az előadás folyamában mindinkább fokozódó érdeklődést csak leghalványabb vonásokban is képes volna leírni, igen szívesen vállalkoznám mai szellemi élvezetünk hosszabb ecsetelésére.

Főt. Pallér ur, a természettudományok ezen nagymestere, mai előadásával először is igen ügyesen választotta meg tárgyát; fenti tétel, nemcsak tudományos szempontból, hanem az élet köznapi jelenségei után is, első sorban kiváló figyelmünkre méltó.

Bevezetésképen méltó szavakban emlékezett meg Franklin Benjaminról, mint kinek a természettudományok haladása érdekében tett, bámulatosan kitartó kísérletei örök tisztelet s hála kötelezik az utókor.

Ritka hűten s sokoldalú megvilágítással festette a villanytümemények befolyását az emberre s az egész természetre.

A levegőben feltalálható billió és billióra menő vizgőzöknek villanyosságáról szólván pedig, beható, részletes elemzésével a légkör e nemű csodás tümeményeit, bámulatos szépségökben egészen elragadóan állította a hallgató lelki szemei elé. Előadása mindvégig szabatos, világos és számos villanytümeményi, érdekesnél érdekesebb esetek felsorolásával volt illusztrálva.

A helyzet valóságát felfogván, előadó ur értekezése elvont definióktól egészen ment volt. Jól tudta értekező ur, hogy kiknek szól! Néptanítóknak, kiknek algebrai bizonylatokra szoruló meghatározásokra szükségök nincs, ... csak az kell, hogy a mindinkább nagyobb tért hódító s most már igen bőlesen a népiszkolákba is bevitt természettudományok egyszerű ismeretiben legyenek haladt álláspontunk szerint tájékozottak. — A lehető legzeselebb ismeretekről tanuskodó értekezést, az összes jelen voltak, — ezek közül több főgymn. tanuló is, — lelkek egész odaadásával hallgatták. — A bevezető remek felolvasás után harsány, szívből jött lelkes éljenekben tört ki a közgyűlés; s legtöbben, előadó urral meleg kezzorítással igyekeztek jelezni ama nemes örömet, melynek az általunk feledhetlen órában részesei voltunk.

Engedje az ég, hogy a mindnyájunk által nagyra becsült tanár ur, a néptanítók iránt táplált rokonszenvétől ösztönözötve, értekezleteinket még sokszor hasznos élvezetekre villanyozza. Adanyi.

Megjegyzések Amicus elmefuttatására.

A „Székesfejérvár” 46. számában megjelent „Elmefuttatás a tanügy felett” című közleményben a népiszkolai tanfelügyeletről közlött elmelkedésünkre felhozott észrevételekre csak röviden azt akarjuk megjegyezni, hogy ha czikkirő elméjét nem futtatja, hanem a helyett inkább a nyugodtabb gondolkodásban gyakorolja, elmelkedésünket bizonyára zavarosnak nem állította volna ép oly kevésé illetett volna azon szemrehányással, mely szerint mi nem azt tartjuk olcsónak a mi jó, hanem azt ami nem jó, — mert mi eléggé kimutatattuk azon állítólag észszerű javaslatról, hogy az nem olcsó, de még kevésbé jó.

Arról pedig elmelkedésünk tárgyilagossá higgadt tartalmából, de különösen annak befejező soraiból meggyőződhetett mindenki, hogy mi semminemű szerepre, annál kevésbé honmentői szerepre nem vágyunk, ezt olyan hírnév után sóvárgó személyiségeknek hagyván fenn, kik felszólalásaikban az ölekezés és más ehhez hasonló, a mostani kortesvilágra nagyon emlékeztető phrasisokat nélkülözni nem tudják.

A logikai argumentálásra vonatkozó leczkészt pedig csak akkor volnánk hajlandók elfogadni, ha az a jelen felszólalásban mindjárt tényleg bemutatott volna, így azonban nem tehetünk róla, nagyon emlékeztet ez ama bizonyos mesére, hol a bagoly a verebet azzal gúnyolja, hogy nagy a feje.

De hogy elfogultaknak ne látszassunk, a közlemény fényloldaláról is meg akarunk emlékezni, a meny nyiben elismerésünket nem tagadhatjuk meg azon részétől, hol társadalmunk azon elemeinek jellemzésével foglalkozik, melyek nagyon sok ünteltséggel avatkoznak mindenben. Ezen érdemes osztályhoz tartozókat oly remekül festi a közlemény, hogy igen közel állunk azon gyanuhoz, vajlon nem állott e annak szerzője a tükör előtt akkor, midőn e rajzot készítette?

Vége, mert azt látjuk, hogy nagyon rajong az

önkormányzatért, egy jó tanácsos akarunk neki szolgálni, gyakorolja az önkormányzatot mindenek előtt maga felett, — mérsékelje a mennyire lehet szereplési vágyát. Erre figyelmeztetjük. ... y ... y

Tanügyi tudnivalók.

— Endresz Ferenc és Wéber József több éven át dicséretes működésükről ismert városi tanítók, bucsut intve eddigi pályájuknak, jövő hó elején fognak pályatiszti új hivatalba beigtattatni. — A távozóknak szívből óhajunk sok szép szerencsét!

— Városunk n. é. iskolaszékének bátrak vagyunk figyelmébe ajánlani, hogy a jövőben megválasztandó tanítóknál legalább is 6 hét felmondási időt állapítsunk meg. A kölcsönös szerződések egyoldalú felmondása nem lehet tanügyünkre üdvös befolyású.

— A dunamelléki ref. egyház ker. 13. pont alatt szabály javaslatot készített az elemi tanítókra nézve. E szabály javaslat megküldött a vértessaljai ref. egyházmegyének is véleményezés végett. E szerint rendes tanító 22 éves oklevéllel bíró egyén lehet. Évi fizetés minimuma 500 frt. stb.

Hatósági élet.

Pályázat.

A székesfejevári e. f. kir. törvényszék területén lévő vaáli kir. bíróságnál lemondás folytán üresedésbe jött egy 500 frt. évi fizetés és 100 frt. évi lakbérilletményel egybekapcsolt irnoki-állomásra ezennel pályázatot nyitattik.

Felhivatnak ennek folytán mindazon, kik ez állomást elnyerni óhajtanak, miszerint saját kezűleg irt, s kellőleg — különösen pedig életkorukat kitüntető okmánnal — felszerelt pályázati foyamodványukat f. é. július hó 12-ig bezárólag aláírt kir. törvényszék elnökségénél benyújtani el ne mulasszák.

Sz.-Fejérvárott 1875. évi június 14-én.

Danitz Béla, kir. tszki elnök.

Megyei és városi hírek.

— **Emhecht Károlyné, Pölyhössy Istvánné, Horváth Böske, Hassman Ida, Molnár Ilon és Medgyaszay Zsófi** urhölgyeknek; **Bazsalik Mihály, Schnetzer János, Epstein Gyula, Kerbler Gyula, Gödör Lajos és Szenyovszky Miklós** uraknak, mint a sz.-fejérvári műkedvelő társulat tagjainak, kik a folyó hó 19-én a sz. fejérvári nő- és izr. krajczár egylet javára rendezett színelőadásban közreműködni sziveskedtek, továbbá **Szilágyi Béla** urnak, mint a műkedvelői előadás rendezőjének és végre **Kopp János** s **Diebálla György** uraknak, kik a belépti-jegyek elárúsítása körül fáradoztak, az izr. krajczár egylet nevében legforróbb köszönetemet nyilvánítom. Sz. Fejérvárott, 1875. évi jun. hó 22-én. **Wertheim Arminné**, mint a sz.-fejérvári izr. krajczár egylet pénztárnoka.

— **A megyei központi választmány** e hó 24. a megyeház kistermében ülést tartott, ennek tárgyai közül a következőket emeljük ki: felolvasatott **Marsovszky Kamill** levele, melyben a bodajki választókerületben a választási helyettes elnökségről lemond, helyébe h. elnöknek: **gróf Károlyi István** választatott meg; felolvasatott továbbá **Stahly György** levele, melyben a vaáli vál. küldöttségi jegyzőségéről lemond, helyébe jegyzőnek **Ballay Sámuel** választatott meg.

— **A szabadelvű párt** e hó 22-én nagy körmenetet s tüntetést rendezett városunkban. A fő kiindulási pont a felsővárosi tüzoltó-toronnyal volt, honnét a nagyszámú tömeg, igen sok lobogóval élénk zenével s lelkes éljenek közt indult meg. A nádor utcán vonult végig folytonos éljenek, zeneszó s választási dalok éneklése mellett példás rendben. A megyeház előtt nézve a tömeget imponans nagy volt; a megyeház tér sarkánál a budai uton vonulva **Schwarz Gyula** szabadelvűpárti képviselőjelölt lakása előtt megállt, ki is viharos éljenek közt lépett a nép közé. Ezután a lakása előtt levő szabad téren igen sikerült beszédben **Juraszek Ferencz** pártelnök üdvözlő a képviselőjelöltet, mire az meghatva szép szónoklatot tartott, melynek befejeztével a tömeg éljenek közt szétment. Este 9 óra felé a conservatív párt rendezett egy kisebbszerű tüntetést, élénk zene s hangos éljenek közt a nádor utcán keresztül vonulva azonban csakhamar szétoszlott. — **A pártok állása** igen erős s a harc kimenetele kétes.

— **„Darázs”** cím alatt **Don Scorpio** szerkesztése mellett új humoristikus lap jelent meg, miután a „Szajkó” megszűnt. A lap alakja egyenlő a Szajkóéval. Előfizetési ára évnegyedre 1 frt. egyes szám ára 10 kr. Kapható s előfizethető reá a helybeli könyvkereskedésekben. Ezen új lap hirlapiródmunk 10-ik gyermeke.

— **Hymen.** **Dr. Hortoványi József** helybeli fiatal ügyvéd e hó 20-án vezeté oltárhoz **B. Fűreden Lonkay Irén** k. aszonyt, **Lonkay Antal** lapszerkesztő bájos leányát. Boldogságot kívánunk a kötött frigyre!

— **Gróf Zichy Nándor** programját megkaptuk **Say Rudolf** beszédeivel együtt; mindkettőre elmondhatjuk, hogy tapintatos másrésről tartalmas és magvai, főleg az első részletesen, határozottan jelzi a gr. politikai álláspontját. Részletesebben szólni róla lapunk irányja tiltja.

— **Az Adonyban** június 23-án tartott pártértekezleten — mint nekünk táviratozzák — nagy többséggel, ismételten ifj. **Hollósy Károly** jelöltetett, ki képviselőjelöltül a szabadelvű párt részéről a ráczalmási kerületre nézve.

— **A dohánytözsdekben** f. évi július 1 ső napjától kezdve már az új mérték szerint fognak az eladások történni.

— **Sóoskut községben** június hó 19. óta a burgonyát százezerekre menő senki által nem ismert bogarak lepték el, a melyek nagy szárazság által ugysis sokat szenvedett burgonya-veteményeket sáska módra pusztítják és a helybeli lakosságot a legnagyobb csapással fenyegetik. Sokan a colorádónak tartják e veszélyes rovarokat. Különben a hatóság e rovarfaj megvizsgálására iránt intézkedett.

— **Nyilatkozat.** **Kampis József** gyógyszerész segéd urnak tetszett a „Székesfejérvári” című lap június hó 23-án megjelent számában kinyilatkoztatni, miszerint őt a szabadelvű párt végrehajtó bizottságába felvették a nélkül, hogy ez iránt őt kérdezték volna, miért is ő magát onnét kitérülteni óhajja. — Tény az, hogy **Kampis József** gyógyszerész segéd ur neve a végrehajtó bizottság alakulása alkalmával az összeállított névsorozatra befoglaltatott; de tény az is, hogy én ezen alkalommal kinyilatkoztattam, miszerint azon urak, kik jelen nincsenek és nevök hangoztatik, vajjon elfogadják e ezen helyet vagy nem? megkérdendő, ezen indítványom egyhangulag el is fogadtatott. Miután a felhívás körüli eljárás a belváros I. kerületében a végrehajtó bizottság részéről reám ruháztaott, kinyilatkoztatom, hogy én **Kampis József** gyógyszerész-segéd urat e tárgyban nem szállítottam fel, sem vele nem értekeztem, tiszteletbe tartva mindenkinek alkotmányos törvényünk szerinti saját meggyőződését, sőt eleve is sejtítvén, hogy **Kampis József** gyógyszerész-segéd ur a szabadelvű párthoz nem csatlakozik, ennél fogva egyszerűen minden kérdés nélkül nevét a lajstromból kitérültem. Székesfejérvárott 1875. évi június 24-én **Dr. Kövesy Ferencz**.

— **A helybeli függetlenségi párt** e hó 24. d. u. 6 órakor a „magyar király” vendéglőben ülést tartott. Az ülést **Kaiser Sándor** nyitá meg s beszédeben kijelenté, hogy a pártnak két czélja lehet ez alkalommal t. i. vagy követet jelel ki, vagy tárgozkodik a választás alatt minden beavatkozástól. Ő részéről ajánlja, hogy a párt legyen semleges s ez alkalommal ne vegyen részt a választási aktióban. **Gunda** ezt határozatilag kéri kimondatni. Ujra **Kaiser** szól, végre határozatilag kimondatik, hogy a párt semleges marad s az aktiótól visszavonul ez alkalommal.

— **A jótékony czélra** rendezett műkedvelői előadás első napon 96 frt. 41 kr.; vasárnapon pedig 84 frt. 51 kr. tiszta jövedelmet eredményezett.

— **A helybeli kath. legény-egylet ifjusága** e hó 29-én a lövöldében nyári mulatságot tart, melyre felhívjuk közönségünk figyelmét.

— **Vasárnap** — mint értesültünk — mindkét politikai párt fényes és imponans tüntetést akar rendezni jelöltje mellett. Különben a pártok folytonosan naponként kisebb körű értekezleteket tartanak, de sem a Zichy, sem a Schwarzcz féle párt értekezleteiről tudósítást nem hozunk, mert ezen értekezletek inkább magánjellegűek. A nyilvános tüntetésekről azonban részleha latlanul fogunk kimerítő tudósítást hozni a történetekhez képest.

— **Az önk. tüzoltó egylet** részére szerdán este az öreg-utczai 4. sz. ház padlásán támadt tűz eloltása körül sikeres közreműködésért a tűzkárosult háztulajdonos 20 frt. összeget adományozott; ugyancsak a tüzoltó egylet pénztára javára **Kostyelik Ferencz** 1 frtot adományozott.

— **A székesfejérvári főgymnásium segélyző-egyesülete** alapítókéjére újabb a következő kegyes adományok folytak be: **Szemmetz János** 5 frt. **Szemmetz Ödön** 1 frt. **Szemmetz Emil** 2 frt. **Grubánovich Gyula** 50 fr. **Razgha** 60 kr. **Kopeczky** 1 frt. **Kacsovich Károly** 1 frt. **Tallán Lajos** 1 frt. **Politzer Miksa** 50 kr. **Kazay Gyula** 1 frt. **Szabó József** 1 frt. **Egy valaki** 15 kr. **Egy valaki** 60 kr. **N. N.** 1 frt. **Juraszek Ferencz** 1 frt. **Czirklpach Károly** 2 frt. **Heberling Erzsébet** 2 frt. **Hollerné** 1 frt. **Szelke** 1 fr. **Rády Mihály** 1 frt. **Hevesi** 2 frt. **Suda** 1 frt. **Harvich** 50 kr. **Bögözy** 1 frt. **Beksis Gyula** 1 frt. **Geiger Antal** 1 frt. **Dr. Frank** 1 frt. **Telebény Géza** 1 frt. **Bitskey Kálmán** 3 frt. **Sohár Gyula** 1 frt. **Gráfy István** 1 frt. **Hübner Róbert** 1 frt. **Grau Frigyes** 1 frt. **Hornyánszky Ágoston** 1 frt. **Kovács Károly** 1 frt. **Stofán Viktor** 2 frt. **Perényi Béla** 1 frt. **Ifj. Námesy Ferencz** 1 frt. **Lauschman József** 1 frt. **Flits Miklós** 1 frt. **Bezenhofer József** 50 kr. **Eltér Jenő** 5 frt. **Eröss József** 1 frt. **Békffy** 2 frt. **Molnár Imre** 2 frt. **Fittler Béla** 2 frt. **Braun József** 1 frt. **Eisenbarth Ágoston** 1 frt. **Neumann** 1 frt. **Pátkay Lajos** 1 frt. **Diebálla Gy.** 2 frt. **Havranek József** 2 frt. **Szeneczy Győző** 2 frt. **Hamzus Gellért** 5 frt. **Erekly Alfonz** 3 frt. **Liszy Lajos** 5 frt. **Mészáros Amand** 2 frt. **Pallér Kelemen** 2 frt. **Gerlach Benjamin** 5 frt. **Gebaur Izor** 5 frt. **Ignics Boldizsár** 2 frt. **Károly Irén** 2 frt. **Alaghy Dezső** 5 frt. **Kolossváry Kálmán** 5 frt. **Lukácsy Antal** 1 frt. **Fogadják** mindnyájan a nyilvánosság előtt a segélyző-egyesület nevében mélyen érzett hálás köszönetemet. — Sz. Fejérvárott 1875. jun. 20. — **Alaghy Dezső** s. k. tanár, a segélyző egyesület felügyelője.

— **Köszönetnyilvánítás.** A f. hó 23-án esti 10 órakor tőzsomszedságomban kiűtött tűz alkalmával a

tüzoltók erélyes közreműködésén kívül forró hálaköszönetemet nyilvánítom a tömegesen megjelent polgártársaimnak, kiknek lankadatlan közreműködése mellett sikerült a nagy tüzet annyira visszatartani, hogy szorgalmmal gyűjtött csekély keresményem a tűz martalékává nem lön. Veszélyben ismeri fel az ember barátját s valóban annyi résztvevő barátom önfeláldozó munkássága felejtetlen marad előttem. **Schmidl János**.

— **Az ezüst árkelet** pótlék jövő jul. hóra 3%-kal állapított meg.

— **Választási-bárczak.** Figyelmeztetjük választóképes polgárainkat, miszerint a választó személy ugyanazonosságát igazoló jegyeiket holnap, azaz f. hó 27-től kezdve bezárólag 30-ig s naponként délelőtt 8 órától 12-ig, d. u. 2 órától pedig 5 óráig a városház nagytermében működő bizottmánytól átvethetik.

— **Tűz támadt** mult szerdán délután 1/3 órakor **Kuti Márton** udvarában, hol egy szalmabaglya gyulladt meg, azonban a rögtön alkalmazott segélynek sikerült még idejekorán elfojtani.

— **Törvényszéki hír.** **Paulus József** 21 éves adonyi illetőségű, a vele egy szobában lakó **Paulus Mihályt**, midőn részegen este hazament volna, minden jelentősb ok nélkül egy konyhakéssel megtámadván, háromszor megszurta, úgy hogy az orvosi látlet tanúsága szerint nevezett **Paulus Mihályon** súlyos testisértes ejtetett. A f. évi június hó 19-én tartott tárgyaláson **Paulus József** vádolt az enyhítő körülmények figyelembevételével három havi börtönrre ítéltetett, mely ítéletben vádolt s a t. kir. ügyészség belenyugdta.

— **Öngyilkosság.** E hó 23-án egy ismeretlen igen tisztességesen, uriasan öltözött egyén magát Erden a falu végén egy fára felakasztotta, hatóságilag felbonczoltatott; kiléte azonban mindedig nem tudatik.

— **Tűzkár.** A felváros öreg-utczai 4-ik sz. **Grünfeld Simon** esakberényi lakos tulajdonát képező ház teteje szerdán este 3/10 órakor kigyulladt, s a lángok martaléka lett. A tüzoltók buzgalmanak sikerült a tűz terjedését meggátolni. Működésük kezdetben oda volt csak irányozva, hogy a közel esik szomszedsos náddal és faszindelyvel fedett házakat a veszélytől megmentsék s ez nekik sikerült is; az alsó szomszedságban levő **Havranek féle** ház teteje 3-4 izben is kigyulladt már, de mindannyiszor eloltatott. A tüzoltók nehéz feladatuk megoldását nagyban könnyíté a közönség rokonszenves közreműködése és a kirendelt katonaság szolgálatkészége; a közönség közül sokan különösen földművelők versenyeztek a tüzoltókkal az oltás művelete körül, s az együttes működést a legjobb siker koronázta. 11 órakor a veszély már el volt hártva, s a tűz teljesen localizáltatott; a tüzoltók azonban lankadatlan buzgalommal dolgoztak még egész reggeli 3 óráig, a midőn már a tűz teljesen elnyomatott. A leégett ház padlásán elhelyezett 800 mérő zab teljesen megmentetett a veszélytől, ugyszinte a leégett padlásán sikerült 130 mérő zabot nagyrészen megmenteni. — Az összes kár 2500 frtra tehető.

— **Verekedés.** Az országos vásárok elmaradhatlan mulatsága: a verekedés ismét praktizáltatott egy vásártéri koresma előtt vasárnap és hétfő közötti éjjel. **K. István** sertéskereskedő és **H. András** között folyt a nemes dulakodás, melynek az lett eredménye, hogy a vesztes félnek **H. Andrásnak** a koponyáját ellenfele beverte, s utóbbi a csataszínhelyéről véres fejjel távozott.

— **Baleset.** Az öreg utczai tűz alkalmával a lángra borult ház tőzsomszéd házának tetejéről egy péklegény — ki a veszélyben forgó ház megmentése körül működött — lezuhant, s oly szerencsétlenül esett le, hogy lába kifeczemodott. Azonnal kórházba szállítottatott.

— **Verekedés áldozata.** Mult számunk újdonsági rovatában közöltük, hogy **Kocsis István** verekedés közben **F. hérvári Jánost** egy konyhakéssel megzurta; most e hírünket oda egészítjük ki, hogy **Fehérvári János** a kapott súlyos sérülés következtében tegnapi elhalálozott. Feleséget és 4 kiskoru gyermeket hagyott maga után.

— **Réti pusztán** e hó 10. a vasút mellett fekvő gödörben több kis leány fürdővén, egyik, egy helybeli földműves leánya belefulladt az alig egynegyed öl mélységű vízbe.

— **A czédula-háznál** még soha sem volt oly nagy tolongás, mint a lefolyt vásár alatt. Egy újabb miniszteri rendelet szerint bírság terhe mellett köteles minden egyes lótulajdonos és vevő a lováról szóló járlatba nevet beiratni, illetőleg a járlatot saját nevére átíratni tartozik. A szokottnál élénkebb vásár, s azon körülmény, hogy a passusokat ujjakkal kellett kicsérélni, oly nagy tolongást idézett elő, hogy az e czédula kirendelt hivatalnokok alig győzték végezni a munkát. Vasárnap és hétfőn mintegy 1500 darab marhás-level lett kiállítva; kedden azonban mintha elsőpörték volna, még nyoma sem látszott a lóvásárnak.

— **A „Vörösmarty”-tér** csinósítása érdekében a városi hatóság dicséretre méltó buzgalommal működik. Jelenleg az elkorhadt kerítés-fák javíttatnak s pótolttatnak ujjakkal a hatóság költségén. A hatóság ezen erélyes közreműködése dicséretet érdemel, másrésről a polgármester urnak azon felhívását, melyben a tér fenntartása iránt a közönséget adakozásra hívja fel, ajánljuk városunk közönségének figyelmébe s hisszük is, hogy ezen csinós tér további fenntartásához közönségünk adományával készséggel járul.

Beküldetett.

Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer és költség nélkül a

Revalesscière du Barry

gyógytápszertől Londonból.

Mióta ő szentsége a pápa a Revalesscière használata folytán meggyógyult és sok jeles orvos a Revalesscière hasznosnak nyilvánította, senki sem kétkedhet annak gyógyó, tápláló hatásáról és gyógyerejéről, a következő bajokról, mint: minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyagégelyezési, hólyag- és vesebaj, gümö-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emésztetlenség, dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, lázszédülést, vérmegszorulás, fülzibongás, émelygés és hányás, sőt terhesség folyamában, hashártyalob, melákor soványodás, csúsz, köszvény, sápkór ellen, ugyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyításokról, melyek minden gyógyszer ellen dacoltak, ezek közt bizonyítványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Beneki tanár úrtól, gyógytanácsos Dr. Angelsten, dr. Choleraud, dr. Campell, dr. Dédé tanár, dr. Ure, Castleuárt grófnő, Issenstein hercegtől, Mensdorf-Pouilly minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bementve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.

Dr. Wurzer bizonyítványa. **Bonn, 1852. július. 10.**

A Revalesscière legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legnagyobb sikerrel használható hasmenés-, hűgycső-, vesebetegségeknek s izgalomnak, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér stb. betegségeknek.

Éppen oly sikerrel gyógyítja e kitűnő szer, a torok-, mell- s tüdőbajokat, tüdő- s gégesorvadásokat is.

Dr. Rud. Wurzer,
orvostudor s több tudományos egyet tagja.

Winchester (Angolország), decz. 3. 1842.

Az ön hatásos Revalesscière tartós és komoly jellegű altesti bántalmakat, székrekedés, idegbajok stb. sikeresen gyógyított.

Mint szemtanuja ezek hatásának, igaz szívvel ajánlhatom azt mindenkinek.

James Shoreland, sebész.

Ismételve csak a legjobbat mondhatom Du Barry Revalesscière-jéről és azt mindenesetben hasznosnak nevezhetem.

Dr. Angelstein.

Revalesscière 4-szer táplálóból a husnál és 50-szer megkíméli a gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél 1/2 fontos bádogszelenczébe 1 frt. 50 kr. 1 font 2 frt. 50 kr. 2 font 4 frt. 50 kr. 5 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalesscière Bisquittek, szelenczékben 2 frt. 50 kr. és 4 frt. 50 kr. — Revalesscière-csokoládé porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 48 csészére 4 frt. 50 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csészére — 576 csészére 36 frt.

Kapható: **Barry du Barry és társa** által Bécs, Wallfischgasse 8. sz. Székesfehérvárott **Diebálla György** gyógyszerüzében. Budapesten **Török József** gyógyszerésznél.

Gabona-ár

június 27-kén.

Alsó-ausztriai mérő.	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	4	40	4	—	3	80
Kétszeres	3	40	3	30	—	—
Rozs	3	—	2	90	2	80
Árpa	2	30	2	20	2	10
Zab	1	80	1	70	—	—
Kukoricza	2	50	2	40	2	30

Felelős szerkesztő: **Hattyufy Dezső.**

Hirdetések.

Hirdetmény.

Ezennel bátorodom a t. cz. közönséget értesíteni, hogy a volt

Hahn testvérek

üzletében levő mindennemű téli és nyári djvat ruhakelméket ugymint: szines percail, kreton, piquet, jacónár, szines butorkreton, függöny-sirting, paplanyok, fehérműek és rövid-árúkat árverés útján megvettem és azokat ugyanazon üzlethelyiségben

bámulandó olcsó áron

készpénzfizetés mellett végképen elárusítom.

Számos látogatásért eszed:

Herczeg Ignác.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

NEUE AGENTUREN

werden für ein überall gangbares respectables Geschäft gesucht. Dasselbe bedarf keiner besonderen kaufmännischen Kenntnisse, ist auch als Nebengeschäft leicht zu führen und wirft sehr gute Provision ab. Offerten sind in der Exped. d. Bl. unter den Buchstaben P. K. schleunigst abzugeben.

Bérlet.

Fejérmegyében, Kápolnás-Nyéken fekvő Balassa Antal-féle birtok 1876. szeptember 29-től számítandó hat egymásutáni évekre haszonbérbe adandó.

A bérleti birtok áll 1200 □ öles 353 hold szántóföld, kaszáló és beltelkekből. A beltelkek urilakkal, gyümölcsös-kerttel s mindennemű, a legjobb karban levő gazdasági épületekkel van ellátva, a k.-nyéki vasuti állomás mellett igen szép vidéken fekszik, mely a déli vasuton Budapesttől 1 és 1/4 óra járásra van. A feltételek **Szilágyi Sándor** ügyvéd, egyházi főjegyzőnél Budapesten, sas-utca 6. szám 1-ső emelet, bármikor megtekinthetők s nála a bérleti szerződés a mai naptól kezdve megköthető.

A pesti ref. egyháztanács.

MOLL A. SEIDLITZ-PORA.

E porok rendkívül s a legeltérőbb esetekben bebizonyult gyógyhatásuk által minden eddig elismert háziszerek között, tagadhatatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári birodalom minden részéből kezeinkhez küldött hála-iratok a legrejtetesebben tanúsítják, hogy e porok rögzött szorulásoknál, emésztetlenségeknél, gyomorhővénél, továbbá göresök, vese és ideg-bajokban, szívdobogásnál, idegesség okozta főfájás, vertolulás, végül hystériára, bükör és huzamos hanyásra hajlammal a legjobb sikerrel alkalmazhatók, s a legértelmező gyógyhatást eredményezték.

Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segéd-mére minden belső és külső gyuladás, legtöbb betegség, mindennemű seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák, fene, szemgyulladás, benuulás és mindennemű sérülés ellen, stb. stb.

1 palack ára használati utasítással 80 kr.

DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ

A legújszerűbb és leghatásosabb orvosi szer Bergenből Norvégiaiban nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmájzsírolajjal.

A valódi **Dorsch-halmájzsír-olaj** mell- és tüdő-bajoknál, **scropholus**- és **rachitis**-betegségekben legjobb gyógyhatással van; meggyógyítja a legidültebb **köszvény-** és **csuszba-jokat**, valamint az időségi **börkútegeket**.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.

Raktárak. Székesfehérvárott: Braun József, Diebálla György és Say Rezső gyógyszerész uraknál. — Pápán: Tschepen Alajos és Veszprémben: Ferenczy Károly ur gyógyszerüzében.

MOLL A.

cs. kir. udv. szállító, Bécs, Tuchlauben 9.

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári e. f. kir. teletörvényszéknek 10200/74. sz. a. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a székesfehérvári takarékpénztár felperesnek, **Vörös István** s érdektársai alperesek elleni 666 frt. tőke s járulékaik erejéig követelése kielégítése tárgyában lefoglalt és a Tabajdi 208. sz. tjkvben foglalt szellőrség 188 frt. becsértékű fele részének, a Tabajdi 391. sz. tjkvben foglalt + 2. sorsz. alatti 500 frt. becsértékű szőlő és szilvának, a tabajdi 439. sz. tjkvben foglalt + 3. sorsz. alatti 500 frt. becsértékű szőlőnek, a tabajdi 141. sz. tjkvben foglalt + 1. sorsz. alatti 400 frt. becsértékű házának s + 2. sorszám alatti 700 frt. becsértékű szőlőnek végrehajtás után leendő árverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-ső határidőül 1875. évi július hó 7-ik, szükségességében 2-ik határidőül 1875. évi augusztus hó 7 ik napjának mindenkor délelőtti 10 órája a tabajdi község-házánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvőség becsáron alól is 10% bánatpénzképpen le-tétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly István tszéki végrehajtó urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§-aihoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíteni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság-nál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítottatni.

Kelt a székesfehérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875. évi apr. hó 23 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Legujabb.

A nyári idényre ajánljuk a mi **fagyalt-czukurukat** (Gefrorenes Pastillen), mely kitűnő izletessége által a fagyaltot tökéletesen pótolja.

Tisztelettel

Weisz és Bauer

Budapesten, király-utca 3. szám.

Ára egy csomagnak 10 kr.

Kapható: Sz.-Fejérvárott, minden fűszerkereskedésben és czukrázdában.

Főraktár: Sz.-Fejérvárott, Mautner és Weisz uraknál, kik ismét eladókat megfelelő árendegélyben részesítenek.

Árverési hirdetmény.

Alólírott végrehajtó által közhírré tétetik, hogy a székesfehérvári tekintetes kir. járásbírósnak 4433/75. sz. a. kelt végzésével néhai **Fekete György** hagyatékához tartozó sz.-fehérvári 228. telekjegyben foglalt:

174. hrszámú vizesrétre . . . 550 frt. — kr. becsért.
91/a. hrszámú sárrétre . . . 425 frt. — kr. „
329. hrszámú sárrétre . . . 180 frt. — kr. „
330. hrszámú sárrétre . . . 180 frt. — kr. „
786. hrszámú buzaföldre . . 600 frt. — kr. „

A székesfehérvári 191. tjkönyvben foglalt:

19. hrszámú sár-utcai házra 3100 frt. — kr. becsért.
380. hrszámú vizes rétre . . 210 frt. — kr. „
346. hrszámú száraz rétre . . 235 frt. — kr. „
655/a. hrszámú szőlőre . . . 999 frt. 80 kr. „
90/a. hrszámú sárrétre . . . 425 frt. — kr. „

Az árverés és pedig a házra és szőlőre nézve a helyszínén, a földekre nézve a város-ház udvarában és pedig a házra és szőlőre nézve 1875. június hó 28-ik napjának előbbire d. e. 9 óra, utóbbira d. u. 3 óra; a földekre nézve 1875. július hó 5-ik napjának d. e. 9 órája tüzetett ki.

Miről a venni szándékozók oly megjegyzéssel értesítenek, hogy az árverést megelőzőleg 100% bánatpénzt lesznek kötelesek letenni, az árverésre vonatkozó egyéb feltételek pedig elulírottnál, bástya utca 1. szám néhai Kovács Pál fűszerkereskedő ur házában mindenkor reggeli 9 óráig megtekinthetők.

Kelt Székesfehérvárott, 1875. június 19 én.

Szöllősi Endre, kir. jb. végrehajtó.

Főraktár:

Müller Albin vegyész-nél Brűnnben.

Dr. John Yate

Floriline-ája.

A legjobb fogtisztító és edző szer, nővény részekből, eltávolítja a száj rosz szagát és helyette kellemes illatot gerjeszt, a fogvérzést és a foghús daganatát elhárítja s megóvja a fogakat rothadástól. Egy palack 60 kr.

Dr. John Yate

Serail-fogpora

tisztítja a fogakat s használata után nemcsak a fogon lerakódó kövesedéseket távolítja el, hanem a fog fényét, fehérségét kitűnően elősegíti. Egy doboz 40 kr.

Dr. John Yate

Prompto-Alivio-ja

(fogcsépp) jótállás mellett adatik. A legmegrögzöttebb fogfájást is kevés idő alatt megszünteti. Egy doboz hozzá készített pamuttal 40 kr.

Török száj-pastillók,

golyócskák, melyek a szájbán forgatva elűznek minden kellemetlen szagot a szájból, főkép czúlszerű az szinházakban, bálókban s egyéb társas körökben is stb. Egy doboz 40 kr.

Dr. Borhaver

általános növény-gyomorerosító.

Ezen jó illatu s erősítő készülek igen jó hatással bir győnge emésztés és abból származó étvágyhiány, szélbántalmak, ideges fejfájás, gyomorégés, gyomorkatarh, aranyér, sárgaság és székukacsz bántalmaknál. Egy palack 50 kr.

Dr. Müller

Növény-mell-pastillja

hathatos enyhítőszer kehülés, mellbajok, lélegzés, számarhurut s rekedtségeknél. Egy doboz 30 kr.

Philokome

(növény hajkenőcs) nagyreztint idegen éghajlati olajokból készült, megtartja a haját, szakállt eredeti szépségében és erejében, eltávolítja a hajkopart és új haját ad a kopasz-nak, gyógyítja minden hajbetegséget a nélkül, hogy legkevésbé is kellene orvosi segítséghez folyamodni. Egy szép tüvegtyegy 1 frt.

A keleti szépitő-tejnek

sokan köszönhetik szép, fehér s ifju arczbőrüket, mely minden az arezon támadó bajokat m. p. szopló, májfolt, sebhely, kúteg, orrvörösség stb. a legelővidebb idő alatt eltávolít s helyébe finom ifju arczbőrt varázsol. A hatás bizonyos. Egy üveg ára 1 frt. 50 kr.

Műndezzen itt felsorolt szerek eredeti minőségben kaphatók Székesfehérvárott Diebálla György és Braun József gyógyszerészeknél.